

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Искра Денина

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа, Новосибирской области

№ 58(169) | 23 октября 1937 г. | Суббота

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ НАЧАЛАСЬ

Через 2 месяца, 12 декабря, наша страна на основе Сталинской Конституции будет выбирать своих представителей в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик.

За кого голосовать? Вот вопрос, который задает себе каждый гражданин нашей родины, идя к избирательной урне.

Кого послать в свой верховный орган власти? Ведь подать голос надо за того, кто будет беззаботно защищать интересы нашего социалистического отчества, а значит, и кровные интересы рабочих, крестьян и служащих.

Чтобы ясно ответить себе на этот вопрос, пусть каждый избиратель,—прежде всего, вспомнит, чем была наша страна в прошлом и чем она стала теперь. Чуть моложе спросит у стариков—рабочих и колхозников,—как жилось им при царской власти, при капиталистическом строе.

Кому в старое время жило хорошо на Руси? Кучке богатеев— помещиков, фабрикантов, кулаков, торговцев. Эта свора во главе с царем сидела на народной шее, грабила народ, жирела за его счет. А многомиллионные массы трудящихся? Тяжелая, изнурительная работа от зари до зари, полное бесправие, голод, нищета, частая безработица, вечная тревога за завтрашний день. Такова была жизнь трудящихся в царской России, такова и сейчас жизнь рабочих и крестьян всюду кроме Советского Союза.

Великая Октябрьская социалистическая революция освободила народы Советского Союза от вековой кабалы и угнетения, установила в нашей стране советскую власть.

Прошло двадцать лет, и мы подводим итоги величайших побед и достижений.

Чудесно преобразилась Россия. Нет больше в ней эксплуататоров— помещиков и капиталистов, они вышвырнуты из нашей страны. На основе сплошной коллективизации ликвидирован класс кулаков. Окончательно и бесповоротно победил в Советском Союзе социализм. Коренным образом изменились рабочий класс и крестьянство. Былая каторжная „тюрьма народов“ превратилась в страну братской дружбы национальностей.

Там, где были пустыни или стояли жалкие фабрички, выросли гигантские корпуса социалистических фабрик и заводов. Советская власть построила громадные заводы: тракторные, комбайновые и других сельскохозяйственных

имеет право на труд, гаран-

тирующий автомобили, самолеты, танки, сложнейшие машины— все то, что до революции ввозилось из-за границы, мы производим теперь на своих заводах, из своих материалов. Втрой больше нефти, вчетверо больше угля по сравнению с довоенным добываем мы из недр земли. Учтываясь выплавка стали. Почти удивительная вся продукция нашей социалистической промышленности против царской России.

Там, где были жалкие крестьянские полоски, раскинулись теперь необъятные просторы колхозных полей. Более 150 миллионов гектаров земли, которая раньше принадлежала помещикам, царю и его родственникам, монастырям и кулачеству, передана Советской властью колхозам в бесплатное и бескорыстное пользование, т.е. на вечность. До Октябрьской революции не было в стране тракторов. Сейчас на социалистических полях работают 450 тысяч тракторов. Они заменяют 8 миллионов 300 тысяч лошадей. 121 тыс. комбайнов освобождают колхозников в рабочих совхозах от тяжелого труда в горячую, страдальную пору. По всей стране колхозы и совхозы собирают в этом году великолепный урожай. Колхозная земля щедро оплачивает честный труд. Нет больше старых сел: Нееловых, Дырявиных, Заплатиных, Голодухиних — есть цветущая, багатеющая колхозная деревня.

Создана мощная, передовая, технически прекрасно оснащенная рабоче-крестьянская Красная армия, она зорко сторожит советские границы, она готова нанести окружительный удар любому захватчику откуда бы он не появился.

Женщина в нашей стране освобождена от многовекового гнета, стала полноправным членом социалистического общества. Колossalно поднялась культура народов, неизмеримо выросло народное сознание. В народных масах расцветают тысячи талантов, которые старый строй душил, мял, коверкал.

„Жить стало лучше, товарищи, жить стало веселей“. Старики молодеют в нашей стране. Перед каждым юношей, каждой девушкой открыта широкая светлая дорога. Им нечего бояться за свой завтрашний день.

В нашей стране нет безработицы. Она уничтожена, как уничтожена бедность в городе и в деревне. Каждый гражданин Советского Союза имеет право на труд, гаран-

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПЛЕНУМЕ ЦК ВКП(б)

11—12 октября состоялся очередной Пленум Центрального Комитета ВКП(б).

Пленум рассмотрел вопросы избирательной кампании по выборам Верховного Совета СССР и принял соответствующие решения.

Пленум принял, кроме того, решение об организационной и агитационно-пропагандистской работе партийных организаций в связи с выборами в Верховный Совет СССР.

Пленум ввел в состав кандидатов в члены Политбюро ЦК ВКП(б) секретаря ЦК ВКП(б) тов. Ежова Н. И.

В Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

14 октября сего года состоялось заседание Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Комиссия рассмотрела и установила формы избирательных документов: избирательный бюллетень (белого цвета) по выборам в Совет Союза; избирательный бюллетень (голубого цвета) по выборам в Совет Национальностей от союзной республики; избирательный бюллетень (светло-зеленого цвета) по выборам в Совет Национальностей от автономной республики, автономной области или национального округа; удостоверение на право голосования при перемещении избирателем места своего пребывания, согласно статьи 15 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“; конверт (белого цвета) для бюллетеней; формы списков избирателей; формы протоколов голосования по выборам в Верховный Совет СССР, которые составляются участко-

вными и окружными избирательными комиссиями; формы отчетных листов, прилагаемых участковой и окружной избирательными комиссиями к протоколам голосования; формы удостоверений об избрании депутатов в Совет Союза и Совет Национальностей.

Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет СССР установила единый образец избирательного ящика для всех участковых комиссий—деревянный ящик высотой 85 сантиметров, шириной 50 на 40 сантиметров, крышка ящика подъемная, с разрезом для опускания конвертов, ящик и крышка имеют металлические петли для опечатывания. По решению комиссии ящики этого образца будут производиться на местах.

Комиссия рассмотрела вопрос о распределении и отправлении на места 2051 тонны бумаги, отпущеной правительством для избирательной кампании. (ТАСС).

12 декабря—день торжества счастливого советского народа.

(Резолюция митинга рабочих, колхозников и служащих села Верх Чебулы)

День выборов в Верховный Совет Союза ССР—12 декабря будет великим днем в истории человечества, он войдет в нее, как великий праздник народов великой социалистической державы. Мы преисполнены великой радостью, любовью к мудрому вождю народов тов. СТАЛИНУ, под чьим руководством завоевана радостная счастливая жизнь, чье имя носит великая хартия прав человечества—Сталинская Конституция.

Мы приложим все силы к выкорчевыванию и уничтожению до конца троцкистско-бухаринских наимитов фашизма, замышлявших отнять от советского народа счастливую радостную жизнь. Вступая в избирательную кампанию по выборам в Верховный Совет, мы с великой радостью отдадим свои голоса самым

жданнин Советского Союза о классовых врагах. Они всячески стремятся использовать выборы в Верховный Совет СССР, чтобы пакостить, вредить трудящимся. Классовый враг не выступает открыто. Он наевается овечьей шкурой, он прикидывается подчас ярым сторонником советской власти, он постараётся влиять на тех избирателей, которые еще не умеют разобраться как следует в политической обстановке. Пусть же каждый избиратель помнит о ковар-

ных приемах врага, сумеет его распознать, разоблачить, вывести его на свежую воду.

Выборы в Верховный Совет СССР—это важнейшая политическая кампания. В Верховный Совет надо выбирать самых достойных, верных сынов нашей родины, беззаветно преданных делу Ленина—Сталина, преданных коммунистической партии, которая работает на благо и счастье трудящегося человека.

М. Мануильский.

О внесении в избирательные списки лиц, имеющих судимость и находящихся под следствием

Постановление ЦИК СССР

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет: Установить, что лица имеющие ту или иную судимость или отбывающие наказание по суду, но не содержащиеся под стражей, если они по суду не лишены избирательных прав, и не находящиеся в местах заключения, а также спец-

Председатель ЦИК СССР М. КАЛИНИН.

За секретаря ЦИК СССР — член президиума ЦИК СССР А. АНДРЕЕВ.

Об организации избирательных участков на судах

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет: Допустить с разрешения Центральных Исполнительных Комитетов Союзных республик организацию избира-

Председатель ЦИК СССР М. КАЛИНИН.

За секретаря ЦИК СССР — член президиума ЦИК СССР А. АНДРЕЕВ.

Трудящиеся СССР приветствуют начало избирательной кампании

С огромной радостью встретили трудящиеся Советского Союза постановление ЦИК СССР о дне выборов в Верховный Совет СССР. Весь советский народ горячо приветствует начало избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР — самой большой и самой масштабной политической кампании за все годы революции.

По всему Союзу проходят многолюдные митинги и собрания. Миллионы трудящихся в своих резолюциях единодушно заявляют, что они все, как один, пойдут в знаменательный день 12 декабря к избирательным урнам, чтобы голосовать за лучших партийных и непартийных большевиков.

Восторженными аплодисментами встречаются предложения послать первым депутатом в Верховный Совет СССР великого вождя партии и народа, трудающегося человека товарища Сталина.

„Радостно жить в нашем великом Союзе“, — говорится в резолюции рабочих московского электрокомбината. — К

(ТАСС).

МОЩНЫЕ ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ

Мощная демонстрация состоялась 12 октября в Новосибирске. Демонстранты несли множество знамен, лозунгов, портреты руководителей партии и правительства. У них на устах имя великого творца новой Конституции СССР — товарища Сталина.

Чтецы разъясняют избирательный закон

В колхозах Карабаровского сельсовета чтецы-беседчики читают и разъясняют Стalinскую Конституцию СССР, положение о выборах в Верховный Совет СССР и на другие темы.

Активно проводят читки избач Чернышева, комсомольцы Гриценко Н. и Писарева.

Масленникова.

О вспашке зяби в Кабановской МТС, Усть-Калманского района

Постановление бюро Запсибрайкому ВКП(б) и президиума Запсибрайисполкома от 7-X-37 г.

Произведенной на месте проверкой установлено, что

директор Кабановской МТС Матвеенко С. П. саботировал выполнение плана под'ема зяби, злостно засорил МТС классово-враждебными элементами, подрывая работу МТС. В результате план зяби на 1-ое октября вместо ста процентов выполнен на четыре процента.

Бюро крайкома и президиум

Врио секретаря Запсиб. крайкома И. ЛЯШЕНКО.

Зам. пред. крайисполкома С. ШВАРЦ.

Полностью выполнить план под'ема зяби

Наш район по пахоте зяби находится в позорном прорыве. Колхозы „Раздолье“ и имени Кирова к пахоте зяби еще не приступили. Председатели этих колхозов Калитин и Сычев злостно сорвали под'ем зяби.

Зав. райзо Ковалев и директора МТС Жабин и Васильев только фиксируют факт провала под'ема зяби, но для ликвидации прорыва в этом важнейшем деле мер не принимают.

До снегопада осталось считанные дни. Нужно в самый кратчайший срок выполнить план под'ема зяби.

В. Константинов.

Враги народа срывают хлебосдачу

В колхозе „Таежный трудовик“ из рук вон плохо идет хлебосдача и уборка урожая. На 10 октября план хлебосдачи выполнен только на 46 процентов. Плохо организована сушка зерна и молотьба. Транспортная бригада зерном своевременно не обеспечивает. Она на элеватор ездит 6-8 дней и на обратном пути возит груз в сибиринину.

Председатель колхоза Аксененко все эти безобразия прикрывает. Он в прошлом имел кулацкое хозяйство. За ввоз Борисик имел лавку.

К. Гранкин.

Вредители орудуют в колхозе

В колхозе им. М. Горького во главе с председателем колхоза Скворцов творятся большие безобразия. График хлебосдачи не выполняется. На 20 октября план пахоты зяби выполнен только на 10 проц.

Плохо организована молотьба. Машинист молотильной бригады Денисенко пьянистует, расплатил подшипник у молотилки. После молотьбы сразу же сожгли ржаную солому. Сейчас жут яровую солому. Вредители хотят оставить колхозный скот и личный скот колхозников без корма.

ПРИМЕРНЫЕ КОНЮХИ

Конюх колхоза „Горная“ Астапов П. ухаживал за 10 лошадьми. Включаясь в предоктябрьское соревнование, он стал ухаживать за 20 лошадьми. Все лошади хороший упитанности.

Конюх Горощенко ухажи-

Дело чести каждого заемодержателя

Колхозник колхоза „Новый быт“ тов. Архипенко Ф. Е. подписался на заем укрепления обороны СССР на 350 руб. и сразу же при подписке уплатил 50 руб. Всю сумму по подписке он обязался уплатить к 20-годовщине Великой Октябрьской революции.

Тов. Архипенко призывает всех колхозников района также досрочно рассчитаться по подписке на заем. В подготовке к 20-й годовщине Великого Октября это является делом чести каждого трущегося-заемодержателя.

С. Даиновский.

Скарлатина и борьба с ней

К заболеванию скрлатиной наиболее восприимчивы дети, начиная со второго полугодия жизни и юноши до 20 лет. От 20 до 40 лет восприимчивость снижается. Начало заболевания скрлатиной внезапное: температура резко повышается, появляется боль при глотании, язык обложен белым налетом, однократная или повторная рвота, на первый или второй день появляется сыпь. Больные скрлатиной выделяют инфекцию капельным путем (и чиханием, кашлем и т. д.). В каждой капле слюны больных содержатся миллиарды микроорганизмов, которые попадая на окружающие больного предметы, заражают первого и других людей.

Возбудитель скрлатиной принадлежит к весьма стойким микроорганизмам и поэтому предметы инфицированные скрлатинозным возбудителем долгое время могут служить источником заражения. Для успешной борьбы со скрлатиной все заболевшие скрлатиной немедленно изолируются (помещаются в больницу).

Скарлатина очень коварное заболевание, дающее различные тяжелые осложнения и потому помещение скрлатинозного больного в больницу очень важно для немедленного установления или предупреждения того или иного осложнения.

В настоящее время при Чебулинской амбулатории организовано проведение противоскарлатинозных прививок для детей от 1 года до 9 лет.

В. Беневоленский.

Нарушители колхозного устава

В колхозе „Третий реющий год пятилетки“ (Чумайский с. с.) председатель колхоза Галактионов имеет в огородах посев овса под правления Васинский — посев льна. Членов своей семьи они не пускают на работу в колхоз, обясняя это тем, что у них дома своя уборочная.

При уборке колхозный картофель расхищался. Правление никаких мер против этого не принял. **Гуляев.**

За редактора И. Николаев.